



Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Céldömök, gróf Széchényi István utca 12.
Telefonszám: 55.

Felkiadószervezet:
Nagy Imre

Előfizetési árak:
Egész évre 5, félévre 2.50, negyedévre 1.25 Ft.
Majlikának minden szombaton este.

Egyakarattal

Irta: **Bácsi Sándor.**

Pünkösdi csodaszérvéstől lázas hargon sóhajtának fel a Krisztust Megváltójuknak valló magyar szívek: Jövel Szentlélek Urister! Jövel hozzánk szétszóróttal magyarokhoz, hogy a magyar lelkiiség megára és egymásratalált testvéri csőgja lepadjon rá az egymásmerta sbeek vépatájkára.

Ez a pünkösdi ritánködés és csodaéhség ósintén ott ül az élőködöttől kisívott, mások robotigájában agyoncsigázott magyarok aculésán!

De ez nem elég! Ez csak keserű diagnózis!

Nemzeti és faji magyarságunk lelkiiségét csak akkor találjuk meg, ha Krisztus tanítványaihoz hasonló és méltó lélekkel várjuk a magyar pünkösdt. Krisztus tanítványaitól pedig azt olvassuk, hogy: Mikor a pünkösdi napja eljött, mindnyájan egyakarattal együtt valának.

Egyakarattal... együtt... mindnyájan! Ezek azok a varázsszavak, amelyeknek élő valóságára megnyílik minden közösség számára a győzelem örök feltétele: a leiki közösség. A jelen börtönkapuját és idegen-faj bilincsvásat vérrrel és könnyes verítékkel marató magyar ifjúság bármelyik templomban éneklis is: Veni Sancte Spiritus!... szívdobbanásában és magyar vérségében ott kell dübörögni az együttemet verő és együttemre lépő magyar lelkiiségnek!

Krisztus tanítványai nem azért jöttek össze, hogy gyászszólozmákat keseregjenek Krisztus mennybemenetele után, hanem azért tömörültek egyakarattal lélekközösségbe, hogy bizonyítságot, hitvallást tegyenek arról az erőről, melyet nekik Krisztus a lelkiiségükben adott.

A magyar lelkiiségnek ezer elleneség armánykodik azon, hogy az egyesleges magyar lélek és együtt tartozás egyakaratra harmonizáló erejét megmérgezzék internacionális, nem egyszer nemzeti öngyilkosságba kergelő álkezességekkel, és mindig gondoskodnak arról, hogy a tömeg ne lássa meg, hogy ezeket a maguk gyártotta „világtestvérséget” hirdető jelzavakat már hallottuk valamikor és most is halljuk, de a nagy szavaloéknak az idegen ábrázátán akkor és most is ott

volt a Krisztus szerint való életet soha el nem főgödő fajnak mérgecsökö, hazug szereime. Az ilyen szép eszméknet alárcul ellopott, hazug szabadkönlvis liberálian urrik a miszmenyátes cöckjaitól és halátes szerelm öblekezésétől már olyan szépen életsorvadásba szédült a magyarság és olyan szépen lenyalézták íóla a magyar lelkiiség értékszépségét, hogy kulturánk és gondolkodásurk, belső világképünk ledettét hozzáidom unni a magyar lelkiiségét és ellentétben sarkálló kozmopoliték fizimiskájához. Mivel a gerinctelen és koncumziskára veltk láncoló magyarségben nem láttak mást, mint saját lelkiiségük visszatérközödését, kórkárdás nagy kukorítással belükukorítóák a magyar élet minden életütembe: mi is magy:rok vegyünk, mert olyarok, vagyunk, mint ti... és halátes séttésre főrmrdnek, ha valaki lerántja hazugságúól a történelem sorsdöntő pillanában az álarcot és cdaállítja a gazdasági élet történtengelyébe ennek a fajnak magyarjonióron pocalóssa élőködött örök életprogramját.

A keresztény (nem világrézet, hanem) Isten-szcmélet a szogelátra és áldozatos életre tanító Jézus Krisztusban-irtózik leginkább a fajistenítésétől, de éppenúgy hazug oltáron fött maszlagnak és mérges mákonynak tart olyan felfogást, amely egy fajnak és egy kozmopolita lelkiiségnek zstros életarátásáért le akar tagadni faji különbségeket és lelkiiségi edoltságokat és a piaci légy szemtelenségével korrigálni akarja a Teremtő Istent.

A magyar faj történelmi missióját lát abban, hogy Isten a népek véráztalta és csonkókezte országútgijára állította és ebben a missiójában érzi, hogy megbízatása van Istenlől az életre, amely magyar lelkiiségéből és vérének adottságából, a magyar akarat eredőjeként tevődik össze. Ez az életfeladat életjog és életkötelesség is egyuttal s aki életjogunkban és életkötelességünkben hennelket, fajunkat és veritékünkben ezért a földért legelőbbit vérezőket és legelőbbit dolgozókat, gátóink akar, az sziveskedjék cök-mókiáj és saját külön faji isteneit összeszedni és a haláronkon túl vágja hósi pózba áramvonalas lábszárait és vegye fel

nyíltan a magyarság ellen a harcot, de ne mérgezzé idebenn a családi élet levegőjét.

Az új magyar lelkiiség az egyakarattal fog lenni! Nem a kenyérligység, hanem saját kenyérlétségsége diktálja az életjog minden kötelességét. Nem kenyérfosztók, hanem kenyérszótók akarunk lenni. Meg akarjuk fordítani egy kicsit a százeves sorrendet! Eddig mi tartottuk őket és ók kimérték nekünk nagy kegyesen a rabszolgaors pénzesz kenyerét, ezután mi alkalmazzuk őket és elégedjenek meg a tisztességes megéihetés becsülettel megérdemelt szerényebb falajlvál.

Az első pünkösdi a Szentlélek új életet teremtett. Magyar Testvérem! Ha pünkösdkor feicserdül ajkodon a Szentlélekért való énekimádság, re felejs el imédkozni magyar testvéreid csőgödés és szétszórón ezerfelé kapködő lelkiiségért, mert csak az Istenlől magyarnak terdet, eibivatáséban magára talált, testvérelével a magyar mezőn egyakarattal, mirdróján együtt és egyéret, magyarságunk életjövendőjéért dolgozó magyar lelkiiségén ad Isten megyletre bizonyítségtevő hócséket, pünkösdt, új életet... magyarságában újjas:ülettő nemzeti jóvendétt!

A pünkösdi bizonyítségtevő, emikor megismerlek magukban az új élet lelkiiségét, ki voltak téve a gúnyolódó főlényes hadának: Édes börtől részegedtek meg! A valuta-élestenek ma is örögi gúnynal és főlényeskedő vállveregéssel mulogtatnak azokra a a fidelekül emberekre, akik nem hajlandók elszenvedni a mindig másoknak kenyeret főrtő lapos málom vámszedőinek pióca-korbácsait! És még is diadallt a pünkösdi lelkek tüzeből... mert emberek égtek el érette lélekszógalatban és ha kellett a martyrság lángnyelveiben. Ez a rémségység a válaszunk a fajtánk csőgödő embereinek és az ellenhad-gúnylirtókkal fenyegető főlényeskedőnek. A lelkiiségnek és vérnek ereje van, joga van és kötelessége van. Eddig ezt nem láttuk világon és nem éreztük a húsunkba égetve. De a nyomorúságban és a szegénységben

könnyezte a jogunk raddóját! Ez ébresszt rá a fajszerelet bajtárai kinájával a testvérelétségség szent kötelességét. És ez a szeretet erő és a szeretet kötelesség és a szeretet győzelemmé válik!

Eckhardt Tibor nyilatkozott.

Kapjuk és kommentár nélkül közöljük a következő levelet:

Igen Tisztelet Főzserkesztő Uram!

Ne haragudjon, hogy halmozott teendőim közepette szerény soraimmal zavarom, de mi, akik annak idején hiteltettünk Eckhardt Tibor mellé, nem mehetünk el szó nélkül amellett a köznevelőorvosok mellett, amelyet Eckhardt Tibor végez a magyar politikában. Szeretném, ha a gazdáltságiadalom is tisztán látná Eckhardt páfordulásait, s levonná a maga észre a tanulságot!

Soraim szíves közlést kérve vagyok: Kemencesalján, 1937 május hó 12-én egy hű olvasója.

Egy párisi szabadkőműves zsidó lapban Eckhardt Tibor nyilatkozott. Eckhardt Tibor ugyan kívül áll azon a körön, amelynek határait a közérdek vonja meg, a párisi nyilatkozata mégis kívánatosnak vagyunk nézni az őny szóban kitérni. Ez a kis kitérés azonban nem változtatja meg elveinket, s Eckhardt Tibor s jövőben is olyan egynek tarjuk, aki jól ki tudja használni a politikai konjunktúrát. Míg az a fény, hogy Eckhardt Tibor nyilatkozott, a nemzet érdekében nem számít semminként. Eckhardt Tibor egész kötelező nyilatkozata, s meg akkor sem érne száva annyit, mintha mondaná Pálffy Dáun csak annyi: mond: "lehet". Tiszában van Eckhardt Tibor nyilatkozatával nemcsak a kormány párt, hanem a kisgazda társadalom is, amelynek "hivatott" megképviseletje saját kinevezése alapján — maga Eckhardt Tibor.

A nyilatkozat pikantériája azonban ott van, hogy Eckhardt ezen nyilatkozatát abban a párisi lapban tette közzé, amely a zsidó Blum Leó szócikke: az a zsidó Blum Leó, aki a vérfertőzést nem tarja bűnnek, aki nyíltan és tiokban támogatja azt a spanyol zsidó város bandáit, amely papokat gyilkol,

apáákat gyaláz, védelem gyermekek, nők és agrok ezreit és ezreit megszorítja le a legbaróbb módon. Ennek a Blum Leónak az újságában "nyilatkozott" Eckhardt Tibor. Az újságban könnyen érthető az a kortéri csámogás, az a gúnyos földi nyálcserzés, amelyhez a hazai zsidó lapok Eckhardt Tibor nyilatkozatát fogadják. Az ilyen fajta nyilatkozások érdemeiket emlőt az ottani a 8 Órai Újságnak nevezett sajtóterék és a többi gazdó zsidó és férszidó sajtótermed vény Eckhardt Tibornak.

Pedig valamikor, Istene, bizony valamikor Eckhardt Tibort másként ismertem a magyar közvélemény. Emlékszünk meg arra az időre, amikor Eckhardt Tibor a Nemzeti Élet 1925 december 13-i számában ezeket írta: "...Gazdasági életünket, szellemi kultúránkat, erkölcsünket és politikai életünket is meghatározza a magyarországi árlakban jelentkező zsidóság, amely kifelé az asszimiláció elvét hirdeti, lenyúl azonban csak a mimikri elve szerint jár el és alkalmazkodik a környezethez; hogy speciális, lejje érdekeit annál könnyebben elérhesse. Összünk elkövetik azt a hibát, hogy hittek a zsidó asszimiláció lehetőségében, szabad teret nyújtottak a zsidóság korlátlan érvényesülésé cél, amely apránként szolgárosa süllyesztette le az ezer éves nemzetellenfartató magyar faj. Vannak vidékek ebben az országban, ahol magyar embert csak cselédgárdsában lehet látni, míg minden pozícióit, vagyont és hatalmat a zsidóság foglal le magának..."

Ezeket írta több mint tíz évvel ezelőtt Eckhardt Tibor. Igent! Ahogy írjuk: Eckhardt Tibor.

Most aztán a magyar gazdáltságiadalom a sor, hogy végre tisztán lássa Eckhardt Tibor Páfordulásait, helyesebben Tibor fordulásait. A magyar gazdáltságiadalom jó ideig hitt Eckhardt Tibornak, mert azt hitte, következetes tud maradni, s elveit nem számolja

fel, mint valami csődbement zsidó cég az üzletét. Sajnos tévedett a gazdáltságiadalom!

A gazdáltságiadalomnak, a vele együtt az egész magyarságnak nem kell Eckhardt Tibor, s nem kell a kisgazdáktól függetlenül párt sem. Nekünk keresztény nemzeti politikai kell, amely leszámol egyezzer s mindenkorra azzal a veszedelmes bekezdéssel, amely a magyarságnak a zsidóiról beszél. Nekünk nem kell megalkuvó politika, amely nem mer gyökeres szociális reformokat hozni, amely nem tudja és nem meri a nemzet legéletesebb problémáit napirendre tűzni.

Eckhardt Tibor, a "nagy ígérő" már nem egyezzer ígért nekünk földi paradicsomot, boldogságot, gazdagságot. Ezek az ígérétek azonban ég annyi súlyly bírnak, mint a tizenkét év előtti szöveg. Érdemes most ígérni, mert értzi a "nagy ígérő", hogy a magyarság lelkében ég valamit. S ez a his tül ér elég arra, hogy elméleti jó presenceyt megcsúthessen. S akkor, amikor az ígérétek beváltására kerülne sor, diból jönne egy tibor-fordulás, s maradna minden a régiében.

Csak egyben téved Eckhardt Tibor. A magyar társadalomnak már elég volt az Eckhardt politikából, a magyarság már nem tud be fordulólakomnak, a magyarság nyíltan szemmel lájja, melyek az az ál, amelyen Eckhardt Tibor soha sem tudna egy lépést sem megtenni, bár ez az ál a magyar boldogság egyetlen útja.

Visszont Eckhardt Tibor: nincs annyira erős ember, hogy felszámolja jelenlegi politikáját, s ismét magává tenné azokat az elveket, amelyekkel mint az Ébredő Magyarok Egyesületének társelnöke a keresztény nemzeti politikáról hirdetelt. Nincs benne annyi erő, mert illói azt a helyet, amelyre a zsidó liberális sajtó állította.

Eckhardt Tibor megszdnt a magyar gazdáltságiadalom irányítója lenni...

EZT AZ ORSZÁGOT A MAGYAR FAJ TARTOTTA FENN EZER ESZTENDŐ OTÁ!

Az édes otthon.

Regény. Írta: Boros Ida íráltónó.

Aztán a fiatal orvos elbűcsözött... VIII.

De ezennél gyakran ellátogatott Demeterékhez. Gondosan kezelte a beteget, Katinkának pedig tanácsokat, útbaigatásokat adott az ápolásra vonatkozólag.

Látogatásai gyakran hosszúra nyúltak. Ilyenkor elbeszélgettek Demetérrel, aki bizalommal feltárta szűkösi körülményeit, s a fiatal orvos megértéssel, részvételt hallgatta. Katinka pedig rendszerint ilyenkor is az ablaknál himszelt, csak néha-néha szólt hozzá a beszélgetéshez.

— Bizony, hajdanában mi is jobb napokat láttunk! — mesélte egy alkalommal az özvegy. — Az én férjem is orvos volt. De egyszerűcsak magunkra maradtunk, s a saját munkánkra létünk utalva. S hoy én is beteg lettem, az összes munka, gond az én Katinkámra hárult. Ő vezeti kis háztartásunkat, s ápol engem már csaknem egy év óta. És kézimunkáztól ejjel és nappal. És minden létlér rám költött, míg jó sokszor éhezett. A hajnal pirja sokszor, nagyon sokszor munka mellett találta már az én hős leánykamat.

— Édesanyám, jaj, ne tessék rólam ennyi szépet mondan! Ezt én nem érdemlem meg! — szólt Katinka szeretteivel szembenhánysál, s armin munkájáról fejtallott, azeme találkozóit a fiatal orvos báronyos tekintével, amint éppen őt figyelle. Csak egy pillanatra nézett bele a szerke szempárba, de elől a pillantását egy megnevezhetetlen édes fájdalom szibbasztotta el a szivét... Ebben az időben valami nagy változás ment vége. Katinka térképében... Egyik éjjel pedig, különös álma volt, melyet bárhogy próbált, nem tudott megfejteni. Egy merdek hegyre kellett felmennie. De sehogysem sikerült, mert minduntalan visszacsúszott a sikos talajon. S egyszerűcsak valaki kézenfogta, s félig átka-rolva segítette fellett. S csodálatsökeppen most nem csúszott vissza, az erős, biztos

kar nem engedte. Ő felnézett az égre, s fohász hagyta el ajkait, hogy mily jó lenne, ha ez a jövővi ismertetlen az egész életén át így vezetné őt végli! Akkor biztosan sosem cölázna fel. Ezalott léletéke a helyteltre, s egy ház nagy ajtaja előtt állottak meg, az ismeretlen a kezébe adott nagy kulcsot, hogy nyissa ki vele a ház ajtaját. Ekkor ő tánczelt az ismeretlenre, s ki volt más, mint Szébenyi Attila. Erre aztán felbédredt, de a különös álom mindig a fejében mooszált...

Egyik nap, ahogy a kis konyhán létezett, megállt a munka a kezében. Ábrándozott. S bőví szálaltak gondolatai? Talán Lukácsaivára? Ő neki! Egy szerke szempárt látott lelti-zemei előtt, mely nyugodt s tisztalényű, mint egy hegyi kristályt.

— De mi ez, mi lett engem? — kérdezte önmagától, s melyen elpirult.

Ahogy a természetben az áló fiatal fűcska a nap sugar-meleg simogatással rügyet fakaszt s virágbaburul, úgy, mozdult meg Katinka tisztá szíve is, hogy a szerlet meleg sugará virágbaburlosa.

IX.

Szébenyi doktor úr gondos kezelése nyomán Katinka édesanyja hamarosan meggyógyult. Ennek kimondatahatallon örült Katinka. Egészsen felvidült, Mintha kiserették volna!

A fiatal orvos is szivből örült az özvegy javulásának, mely szinte pár hét leforgása alatt ment vége.

Demetérné és Katinka nem tudtak eleget hálaíródni Szébenyinek, aki az ellen szerényen tiltakozott, mert állítsa szerint neki nincs érdeme a dicéretre.

Mikor az orvosi költség megletérsá ró kezdett Demetérné beszélni, arra aztán már határozottan kifejlettette:

(Folytatjuk.)

A Hangya vezérigazgatója Celldömöklön.

Wünschér Frigyes dr. a Hangya vezérigazgatója a vidéki Hangya-szövetkezetekben tett látogatásai során folyó 10-13-án, celldömöklön Celldömöklire érkezett rövid látogatásra. Kisebbségben volt Weistein András dr. igazgató. A szövetkezet előtt Németh Lajos dr. körzetvezető fogadta, majd a helyi igazgatóság és felügyelőbizottság nevében Portoláb János dr. üdvözölte a vezérigazgatót, akit beszéde során arra is felkért, hogy a tervezett baromfiállaló terepet állítsa fel. Vázolta Celldömöklő közéleti helyzetét, rámutatott azokra a szociális szempontokra is, amelyek kívánatlósá teszik egy ilyen telep létesítést.

Wünschér Frigyes dr. vezérigazgató meglepő szavakban mondott köszönetet az üdvözlésért, nagy elismeréssel nyilatkozott a szövetkezet jelenleg rendezett ügyéről és raktáráról. Kérte az igazgatóság és a felügyelőbizottság tagjait, hogy mint eddig, egyelőre is tartassanak ki a szövetkezeti gondolat mellett. A szövetkezetek a nemzet egyetemessége és így mindenkiük érdeke a nemzeti szempontok is megkövetelik azoknak támogatását. A baromfi telep létesítésére vonatkozólag a vezérigazgató térpeken tanulmányozta ott helyben Celldömöklét mint gócpontnak földrajzi helyzetét és ennek alapján ígértetelt, hogy a kérdést újra tárgyalás alá fogja venni. Wünschér Frigyes dr. vezérigazgató ezúttal Alsóságra, majd Vásárosmiskére és Sárvárra ment át az ottani Hangya-szövetkezetek megtekintésére.

Módkunkban volt egy vezető személyiséggel beszélgetést folytatni a szövetkezeti eszmerőiről és az azzal kapcsolatosan az utóbbi időkben felmerült baloldali támadásokról. Megkérdeztük, mi igaz abban a Celldömöklő, hogy a Hangya és a többi szövetkezetek tönkre teszik a magánkereskedelmet, különösen pedig a kivittel foglalkozót? Informátorunk erre a következőkben válaszolt:

— Erre vonatkozólag Bornemissza Óéja iparügyi miniszter a költségvetési vita során pontosan megadta a választ, amelyhez sem hozzátenni, sem abból elvonni nem lehet.

Mi igaz a baloldali úr sokat hangszólatok „Állami támogatásból”?

— Ez csak egy liberális jelszó. Ha az állami támogatások összességét tekintjük, akkor a szövetkezetek a multban igen mostoha elbánságban részesültek. Jelenleg sem élveznek a szövetkezetek semmiféle pénzbeli támogatást. A Hangya-szövetkezetek az utóbbi időben fokozatosan fejlődnek és ezen fejlődéssel nem mérsékelni, hanem erősíteni iparkodnak.

Nincs-e mód arra, hogy a Hangya központi állása az egész keresztény kiskereskedelmet áruval? — A keresztény kereskedőket a szövetkezetek után csak úgy lehetne elhárítani, ha azokat a kereskedők maguk szövetkezetbe tömörítenék.

Megkérdeztük régi informátorunkat, mi a célja dr. Wünschér vezérigazgató ezen látogatásának?

— A vezérigazgató áruak az a célja, hogy közvetlen tapasztalatok alapján ismerje meg a szövetkezetek helyzetét, a szövetkezetek vezetőjeiket és az országban gyűjtött tapasztalatok alapján a helyes szövetkezeti utirányt biztos kézben tartsa.

A Hangya helyi vezetősége egyébként csodálkozásnak adott kifejezést, hogy a nagyközségi előjárás, bár indomással bír a vezérigazgató érkezéséről, valamint a baromfi kiviteli központ Celldömöklön való létesítése iránti kérelemről, nem jelent meg a vezérigazgatóról, hogy a község érdekében érzéranban lépés legyen. Egy ilyen tevékenítés községi érdek is, mi sem bizonyítja ezt jobban, mint hogy egyes községek ingyen-teleket ajánlanak fel erre a célra. Celldömöklő előjárása is megtehető volna, hogy a maga részéről is kérje a vezérigazgatót az export-központ felállítására, hisz ez a nagyközségnek is eminens érdeke.

Manyanyelve magyar.

Kritika Ignác Rózsa könyvének.

Megrázó képekben mutatja be Ignác Rózsa az erdélyi magyarországi önálló, soravállaló küzdőim, amely csak azért létezhetett eddig, mert „erdélyi vezető generációk meg mindig nem találják meg az igazi helyüket az új, rájuk kényszerített társadalom keretében.

Ignác Rózsa egy új generációt mutat be nekünk, a fiatal erdélyiek magyarországi, faji önudatolói fittói generációját, amely a román kisebbségi terror börtömben, elnemzetelleni eszközök ellenére is megtalálta a maga helyét „Nagyromániában” és megtalálta azt az új, nemzeti eszményt is, amely nemcsak erdélyi teljesítmények számára nyit meg új erőforrásokat, hanem egyáltalán hidat épít a két magyarországi — az erdélyi és a csonkatorzaji — irizatos lelki szakadékba fölé is. Eljötték végig látként drámában ismerjük meg ezeket a szerencsétlen erdélyi fiatalokat, akiknek a társadalmi pozíció, a kenyér és a megélés harcán kívül egy másik küzdelem is osztályrészül jutott: megvédeni a magyarországot. Sokan közülük eltelelték már magyarországi is, az új nyelvet nem tudták beolvasolni és mégis, meg ebban az irányban lelki és kulturális megbeszélésben is a magyar faj diadalmát, évszázados ellenállóképeségük pozitívumait hulltak ki-csendülten Ignác Rózsa könyvéből.

Kovács Ilona a regény főszereplője, ez az ősi papcsaládból származó diákány, aki megtagadja a házasságot és a fajrást csillagó román perspektíváját és odalép egyszerű munkásnak a sztrike, névtelen magyarországi tömegbe.

Ignác Rózsa könyve az első magyar regény, amely feloldozta a táborát a magyarországi legnagyobb problémáit: a megcsontolt magyarországi faj, a részletek hullott magyar nemzet szomorú problémáit. Töljesen új hang ez a magyar irodalomban, a sok magyar kérdés körül a legteljesebb, a homo hungaricus problémájának a nevét szólni, meg.

És mindent olyan szép, csengő, erdélyi stílusban írta meg Ignác Rózsa, hogy könyve méltán reprezentálja az új erdélyi irodalmat, amely anyai történelmi példa nyomán újra új perspektívákat nyit meg az alföldi magyarországi előtt is.

Vajta Ferenc.



Tudod-e magyar testvér?

hogy amig te a világháborúban
véreket ontottad a haasáért, azalatt
a zsidóság
1913-1918-ig
100.000

holddal növelte földbirtokállományát.
(Bosnyák Zoltán: Magyarországi zsidóvadászat)

VILÁGSZEMLE

Budapest nagy érdeklődéssel és izgalommal várja az olasz királyi pár és előkelő kíséretének budapesti látogatását.

London. Május 12-én, szerden az ősi hagyományokhoz híven, fényes kíséretű kísérettel koronázta meg Anglia királyát, VI. Györgyöt.

Dublin erősen tüntet az ellen, hogy VI. Györgyöt Írország királyává is megkoronázzák.

Prága a cseh-magyar barátságáról kiadó, népszerű és olvasmányos levelezőlapokat terjeszt, amely lapok egy nagy szlovák lapnak térképet közlik, mely térkép Magyarországot is magában foglalja.

Valencia. A lagunák városai Híltet várja, aki a páncélos ünnepekkel Valenciában öblöjti föltenni és ott minden városi név szerint Mussolinival találkozik. A vezér nagybátyja Ausztrián keresztül ismét meg az út.

Salamanca. A spanyol nemzeti kormány jelenli, hogy a vörösök repülőgépei Spanyolország legnagyobb kincseit, a világ-híró gazdasági történelmi emlékeket sem kímélik. Továbbá, hogy Japán elismerie a spanyol nemzeti kormányt és diplomáciai képviselőjét közeljövőben Salamancába küldi.

Varsó. Pilsudszky tábornagy halálának évfordulóját gyásznapként ülték meg. A József utca 3 percre megállt a forgalom, este pedig mágyárt égtek a hegyeken Lengyelország nemzeti hőseinek emlékére.

Bécs. Schmitt osztrák külügyi államtitkár Londonban angol politikusokkal kívál cseh kormányfővel, Grandi olasz nagykövettel, Ribbentrop német nagykövettel, valamint Pizarro kardinalissal, a pápai delegáció vezetőjével is folytatott tárgyalásokat.

Kassa. Az oderbergi vármegyei letartóztatott Lorenz József gallicianer keresztelő, aki beiben lévő 52.000 dollárral és 1.100 hollandi forinttal astart választásból, korábban a kassai fogházba szállították.

HÍRLEJÁRÓK

— **Művelődésok.** Május 13-án, csütörtökön 24 éves korában meghalt Szarka Antal a celldömöklői korábban hosszú betegség után, köveve nevelőjátját, aki a múlt héten tért örök nyugalmára. A fiatalos elhunyt Szarka Antal 1932-ben érettségizett a szombathelyi felsőközépiskolában. Azóta folyton betegskedett, míg most a időbaj végzett vele. Temetésé szombaton délután 3 órakor lesz. — **Csatornáról** pötekre viradó éjjel Alsóságon meghalt 69 éves korában Hanzsér Lajos Mihály földbirtokos. Az elhunyt tekintélyes gazda volt Alsóságon, de ismeret egész Kemeszentjános is. Temetésé vasárnap délután lesz.

— **Az idel tanév vége.** Liber Béla dr. tankerületi kir. főigazgató, Illés György József páspók rendfőnök alapján az idei iskolai évszázadonapok és bizonyítványkiadások az elemi iskolákban június 13-án, a polgári és egyéb középfokú iskolákban, valamint az iparosiskolákban június 20-án lesznek megtartva.

ÁLLJON MEG

az új Magyar Nemzeti Áruház

kirakatai előtt!

— R. kat. egyházi hírek. Folyó hó 15-én, pünkösdvasárnap délelőtt 10 órakor dr. Horváth Károly esperes-plébános mond szentbeszédet, mely után fölkapí nagy mise lesz. Ugyanazon a szombathelyi egyházmegye minden plébániatemplomában gyűlés lesz a szombathelyi szászvárosi Szent Károly-templomban teleltetésre. — Pünkösdbőlön éneki istentisztelet rend. Az időt is megtervezte a sokolt pünkösdbelűti búcsókot. Káldor, Gécseró, Nagysikérdi és Nagysimoyiból.

— Egyházi hangverseny. A cselekedetli Évang. Ifj. Egyesület május 8-án rendezte nagy sikerrel egyházi hangversenyt. A gondosan összeállított műsor-számok különbözőket állít beletenni. A szereplők közt ki kell emelni BALINT SYLVIA-t, aki csodálatos technikával játszotta Veracini Largo-ját, azután László Gyuláné énekel gyönyörűen. Nem mulasztották el megőcsényi Kátóna Lászlót, aki nagy lelkesültséggel játszotta gondokan Händel Largo-ját. Igazoltatóságok voltak Cselekedetli Zámbo István soproni teológus magas nívójú énekével. A hangverseny előadója Turdóczy Zoltán gyórti lelkész volt, aki az egyházi énekekről tartott előadást. Ezeket a számokat mintegy összelátozták az Ifj. Egyesület vegyeskarának énekzámait, vezetőit Ludván Sándor ifj. tanító. Sajnos, hogy ez a komoly és művészi számokból álló zenet hangverseny, amely megérdemelt volna egy szűkebb terem, kis hallgatóság előtt folyt le. Nem tudjuk megérteni, hogy a cselekedetlik miért nem látogatják az ilyen hangversenyeket, talán kevés az ilyen Cselekedetliknek, vagy talán magas. ?

— Vármegyei kisgyűlés. Folyó hó 10-én, hétfőn tartotta Ostffy Lajos dr. főispán „előkeléssel” májusi rendes ülését Vas vármegye kisgyűlésén, melyen a következő kérésesekkel tárgyalta. Jóváhagyta a kisgyűlés Kemencsóméjén vasútszerűbbé-berélt. szerződését, melyet Dömöki István földbíróval kötött, ugyancsak jóváhagyta Cselekedetli, Magyarországi és Kemencsóméjén új bor- és húsfigyelési „adó szabályrendeletét, illetve annak módosítását. Szerényen és Völcsek tenyésztéséről beszéltük közösen felvetélt, Ostffy-aszonyja kérték a földosztást a Sóbri Istvánval kötött adószelvény szerződését, Cselekedetli a közgyűlés jegyzőkönyveinek megszavazott segélyéről és László Gyulának előterjesztett öregségi biztosítási díjhatárolék részben fölterelését. Elutasította a kisgyűlés Bóba határozatát, mely szerint a község a földelő alap terebe akart fölterelési be-szeresélt. Doczy Kálmán dr. és társai, valamint Bilibity András dr. „fellebbezését” a cselekedetli vásártér kihelyezése ügyében, mely szabályozást, elutasította a kisgyűlés.

— Tánckoszorúcska. Pallós (Pop-ladek) János táncos és táncművész 1. hó 17-én, pünkösdbőlön a Gútt-szálló órással termetben tánckoszorúcskát tartanak. A tánc fél 9 órakor kezdődik és reggel 4 óráig tart, a szobákban szünetekkel. Belföldi díj 80 fillér. — Folyó hó 19-én, szerda este 8 órakor kezd meg a párisi tánc-koszorúcska.

— Képviselőtestületi gyűlés. Folyó hó 12-én, szerdén Cselekedetli nagy-közgyűlés képviselőtestülete rendkívüli gyűlést tartott. Az előző Hókobád István köz-szűkebb kegyeleles szavakkal elprecizálta Lőránthi Gyuláné a nagyközgyűlés 40 éven át volt főjegyzőjét és Gerlits Elek dr. járási főszolgabíróit. Indítványára a képviselőtestület elhatározta érdemeiknek jegyzőkönyvi megőrkítését. A tárgyszorzi első pontjaként Csoknyay József indítványát tárgyalta a ligeti tó vízlecsapóknak kiszivattyúzója tárgyában. Csoknyay József Halász Gyula és Szécsy János felszólalása után a képviselőtestület szótöbbséggel úgy határozott, hogy a mélyen fekvő új parkrészt növényzetének megemlése érdekében az ott levő vízel haladéktalanul kiszivattyúzzák. — Molnár Géza pápai és Nagy Gyula pesztenszeresbéli lakosok cselekedetli illetőségük elismerését kérik. A képviselőtestület megállapította, hogy nevezettek 1921-ben, mint kikörmök, cselekedetli illetőséggel bírtak. — Elhatározta a képviselőtestület a behajthatatlan közgyűlési díjak törlesztését. — Tudomásul vette a képviselőtestületi szárazmádat jóváhagyó alispáni végzését. — A képviselőtestület jóváhagyta a tanonciskola 1937—38. évi költségvetését. — Légólimai célokra 2000 pengőt szavaztak meg. — Az iparfejlesztési székhez teké-nek átadása ügyében a gyűlés határozatkép-telemességiel a június 16-i rendkívüli gyűlésre bízották a döntést.

— Sportnapély Csöngén. Pünkösdbőlön délután 3 óráig kezdett el a csöngei levente-egyesület nagy sportnapélyja, labdarúgó-mérkőzés, valamint atletika verseny rendez. Az atletikai verseny során 100 méteres síkfutás, staféta futás, távolugrás, rúdugrás stb. A rúdugrásban a cselekedetli atletikák is részt vesznek. Labdarúgás-ban a helyi csapatnak a cselekedetli leventék csapata lesz az ellenfele. Közreműködik az önépénylen a cselekedetli leventék fu-vonzenekara is. Az önépény után táncmu-latságot tartanak a csöngei leventék.

Szombaton, (15-én) este díszelőtoros vacsora a Magyar Kiralysban.

— Nyári táncmulatság. Július 4-én tartja a Cselekedetli Evangélikus Ifjúsági Egyesület a szokásos nyári táncmulatságot a Gútt szálló nagyeremében.

— Felvetel a szombathelyi szőlő internatúmsza. Szászák középiskolái földteremtés, humanitárius ill. francia nyelvű gimnáziumot, kereskedelmi és polgári iskolát, püspöki elemi iskolát látogató fiúk számára, Bosco Szt. János papjainak vezetése alatt. Házi kápolna, éjlelle, napnapra szóló komoly felgyűlések, közegészségügyi és tanulmányi ellenőrzés, leckeismeretűgyes, családias ellátás, házi orvosi, medencetűrdő, sport, bőséges szabadidő játékok és tisztaságos szórakozási alkalom. Évi tartásdíj 420 P. 12-ig részletben fizethető. Kérjen ill. közölj. Szászák Intézet Igazgatója, Szombathely, Szászák tér. Telefon 444.

Figyelem! Eladó 10 hónapra 90—96 kg-os porkahirel-kon szűkebb Gajzsgó Tivadarnai, Ostffjasszonyfán.

— Anyakönyvi hírek. A cselekedetli anyakönyvvezető hivatalban aprilis hó folyamán a következő bejegyzések történtek. Születés: Bogdár István postai kézbesítő és Bánalmi Irén szűkebb evangélikus M. Szekeér István fm. napszamos és Nagy Mária szűkebb r.k. fiú, May József cipész és Geiger Mária szűkebb evangélikus leány, Márkus Lajos máv. úr. altiszt és Marton Mária szűkebb r.k. fiú, Harsányi Lajos gépkocsivezető és Horváth Mária szűkebb r.k. leány, Horváth Terézia (Jánosbáza) anyának r.k. leány, Mészáros Kálmán cipészmeister és Baranyai Sarolta szűkebb (Aisósság) r.k. leány, Kovács István fm. napszamos és Kurucz Anna szűkebb r.k. leány. Házasság: Németh József máv. pályamunkás és Sándor Mária r. k. Tüzes István gazd. céled és Lóránt Mária r.k., Jutasi Ferenc máv. szűkebb és Szűke Mária r.k., Polgár János kávé és Hejey Agnes Mária r.k. Halálozás: Kemény János napszamos (kiszáka) r.k. 71 éves, Kovács József fm. napszamos r.k. 69 éves, Benkó Sándor géplakatos (Aisósság) r.k. 30 éves, özv. Németh Jánosné szűkebb. Peitbó Ilona r.k. 77 éves, Nagy Antal fm. máv. altiszt. r.k. 64 éves, Kiss Sándorné szűkebb. Laki Mária (Jánosbáza) r.k. 57 éves, Révész Károly közgyűlési sertéspásztor (Nemeszalkai) r.k. 49 éves, Mészáros Agnes (Aisósság) r.k. 1 napos.

Eladó 1 drb 3 lámpás hálozást rádió-készülék, 1 drb. kerti öntözőre is alkalmas szarvaszöngy, 1 drb. szűkebb-öprés és 1 drb. függőlámpa. Cim a kiadóban.

— Sportnap Kemencsóméjén. Pünkösdvasárnap délután nagy sportnapélyt kezd Kemencsóméjén. Az önépény keretében a kemencsóméjén leventék atletika versenyi rendeznek. Az önépényt este táncmulatság követi.

— Hirdetmény. Cselekedetli nagy-közgyűlés előjárására felhívja az érdekelteket figyelmét, hogy 1937. május 20-án, ered-ménytelenség esetén május 26-án egy szűkebb-mentor, hajlékony cséplőberendezés a legjöbbed igérőnek nyilvános árversenyt fog adni. — Kikiáltási ár 500 P.

Figyelem! Eladó 10 hónapra 90—96 kg-os porkahirel-kon szűkebb Gajzsgó Tivadarnai, Ostffjasszonyfán.

— Senkiam vonhatja kétségbe, hogy Magyarországnak a nemzeti biztonsághoz éppen olyan joga van, mint bármilyen más szuverén államnak és hogy nem tartatja fenn olyan helyzetet, amely nemzetünknek legváltalásabb érdekeit teszi kockára. Ebből következik, hogy Magyarországnak a Duna menti államok közötti együttműködésre vonatkozó minden javaslatot csak a teljes egyenlőség alapján hajlandó megvizsgálni a társai. Ugyanúgy ragaszkodunk keil ahhoz is, hogy a magyar kisebbségeknek törvényes eszközökkel való védelme biztosított. A kisebbségek sorsának kielégítő rendezése nélközi Magyarország és a kisantant államok között normális viszony nem alakulhat ki! Darányi Kálmán.

Erzéketlenség szám alatt levő lakás (8 szoba, mellékhelyiségek, nagy gútt-szálló kert) augusztus 1-re kiadó. Bővebbet Horváth Dávid békerevendőné, a Róma, kat. templom mellett.

ASZONAPÉRT

- 1937 május hó 16-ától 23-ig a következő országos és hónapos vásárokat tartanak a környéken:
- 12. kedd Cselekedetli önk. v. Ferizsónak Sopron m. Orszentpéter Vas m. Répentelegy Vas m. Szombathely állatvásár Zalaszántó Zala m.
 - 19. szerda Csepod Sopron m. Zalaszántó Zala m. Zalaszántó Zala m.
 - 20. csütörtök Tét Győr m.
 - 21. péntek Veszprém hónapos v.

Alkalmi aluminium edényvásár a Ceöldömök és Vidéke Hangya Szövetkezetnél

még e hó végéig tart

Minden tag tekintse meg a HANGYA kirkatát, ahol meggyőződhetik a mélyen leszállított árukról. Soha ilyen alkalma nem kínálkozik olcsó aluminium edény beszerzésre.

Gyümölcs-kertészet. (Folytatás.)

Olványok gondozása kitértés után: Ha az ültetést szabályszerűen végeztük, az olványok megerednek s növekedésnek indulnak. Amely olvány nem hajt ki, azoha a fája egészséges, azt felhúzzuk, gyökerét újból visszametszjük s még egyszer ültetjük. Ez vizenyős talajon szokott előfordulni. Különösen, ha az olványt ősszel ültették ki. Ilyenkor a gyökér végek, metszési felületek a tél folyamán a vizenyős talajban rothadni kezdenek. A gyökéret visszametszésével segíthetünk a bajon.

Szelesebb vidéken, forgalmasabb helyen, utak mentén az olványok mellé törzs-magas karót vetünk s ehhez kötjük az olványt, nehogy kár történjen a fiatal fában. Általában alacsony és közepes törzsű fákat nem szokás karózni. Magas törzsűt is csak akkor, ha az görbe növéssé, vagy gyenge törzsű. A karózzalban a erősebb törzset nevel, mint az évekig karóztolt. Az olványt a karóhoz fűszerszáll, szalmaköteggel kötjük hozzá.

Isztván időben meg ne feledkezünk az olványok öntözéséről. Az öntözést mindig állott vízzel végezzük.

Egyízben már említettük, hogy szép korona nevelése meglehetősen hozzátérít kíván. Ültetésekor a koronaszövetek vissza kell vágni. Tökéletes korona alakításához 4-5 koronára van szükség. Kevésbé nem elég, mert a korona teljes kifejtésékor egy-egy ágra nagy súly nehezedik, esetleg le is hassadhat. Többre nincs szükség, mert a korona túl sűrű lenne s az ágak egymást akadályoznak fejlődésükben. A körveketző és tavasszal a koronágraq véreztvéseivel felényire, kifele álló rügyre visszametsznük. Tudnunk kell, hogy a rügy mindig arafelé hajt, amely oldalán az ágnak elhelyezkedik. Ez a tény nagy segítségünkre van szép, arányos korona kialakításában. A mellévetéseket 10-20 cm hosszúra hagyjuk. A korona beiseje felé törekvő ágakat pedig időben eltávolítjuk. A magas törzsű és csomóhéjas gyümölcsös fákat ezután átengedjük a természetes fejlődésnek. Közepes és alacsony törzsű fákmal a fenti módszert még egy-kétzer megismételjük. Ez esetben a vezérágak legújabb vesszék tekintendők véreztvézőnek. A mellévetéseket hasonlóképp vágjuk vissza, mint az előző évben. Dőlőn állók mellészt végeznél nem szabad, de nem is szükséges, mert alakítás nélkül is szabályos koronát nevel.

A teljes és szabályszerű kifejlődött koronában is akad évről évre mezeian válto. A sérült ágakat, falyúhajtásokat a korona beiseje felé növekvő ágakat rendszeresen eltávolítjuk.

Dőlőt nyessni nem szabad, csak a sztráz ágakat, csomókat látólvoltjuk el teljes lomb kifejlődés után, amikor biztosan tudjuk, hogy melyik ág sztráz.

A kitértést követő második, harmadik évben (csomóhéjasoknál előbb is) hozza m le az első virágait. Ha a fa nincs kellő-

leg kifejldve, ne hagyjunk rajt gyümölcsöt, legfeljebb egyet-kettőt mutatványrak. Gyümölcsei csak a növekedés, fejlődés rovására tudnak megérettelni.

A gyümölcse körül 1-1,5 m átmérőjű területen a földet állandóan porhanyóljuk. Ezzel elősegítjük a nedvesség bejárását s a gyökéretéhez, megkapadástozzuk a föld kisszáradsát s a kártevő gyomoktól tartjuk tisztán a növekvő gyümölcsöt. Minkálkülönb a gyümölcsfák körül telészetként használhatjuk a 1-1,5 m átmérőjű körön kívüli.

A további gondozás pedig abból áll, hogy megvédjük a gyümölcsfákat az időforduló betegségek s kártevők ellen. Kövegték s egyben utolsó cikkünkben erről fogunk szólni.

— Felhívtnak a ceöldömölki közjegyzői irodában a jogkezesek felek, hogy május 18-tól kezdve a hivatalos óra hétköznaponként délelőtt 8 óratól egyhuzamán delután 2 óráig tart.

Dr. Dóczy Kálmán
kir, közjegyző.

11:70P-ért

vehet cipőt
selyemharisnyával
együtt!

Nagy választék

harisnyakban,
ingekben, hab selyem
kombinékban,
divatkalapokban!



A címre ügyeljen!
Jót olcsón
Zacsik Károly-nál
Ceöldömök, Hangya mellett.

R A D I O

Minden hétfőnap 0.50. Torna, utána hangzenekar.
7.20. Éreud.
10.00. Hírök.
10.20 és 11.45. Felolvasások.
11.00. Világkörüli.
12.00. Déli hangszóró.
13.10. Időjelzés, időjárásjelzés.
14.40. Hírök, piaci árak.
16.45. Pontos időjelzés, hírek.
0.05. Hírök.

Május 16-án, vasárnap:

Bp. 1. 9 Református Intézménytel. 10. Egyházi ének és szentbeszéd. 11.30. Evangélikus kórus-társulat 12.35. Követítés a főiskolai orvosi hányószórági 1. Az Operaház taglélebi alakult zenekara. 2. Hangzenekar. 2.45. Ezerégyéjgyűlési Kórusok. 3.50. Cigányzene. 4.30. Az Országos Magyar Történelmi Múzeum megemlékezése. 5. A Maria Terézia 1. honvédelmi emlékeire zenekara. 6. Keresztény magyar hála. Előadás. 6.35. A rádió szalonzenekara. 7.50. Sporteredmények. 8. A régi szerelő. Népezenék 9. Felvonások 10.15. Rézvár zenekar. 11.20. Jazz-zene.

Május 17-én, hétfő:

B. L. 10. Egyházi ének és szentbeszéd. 11.15. Unitárius Intézménytel. 12.30. Budapesti Hangverseny Zenekar 1.10. Olasz-magyar barátság. Dr. Örcviki Tibor egy. tanár rádiókronikája. 4. Hangzenekar. 5. Harangjátékok. 6.30. Kórusok. 7.00. Dalkörök. 8.15. Kálmán magyarkor. Felolvasás. 8.45. Zongora. 5.20. Előadás. 5.50. Cigányzene. 6.50. Móróczi Zsigmond előbeszéd. 7.20. Szonáták. 8.10. Sporteredmények. 9.45. Jazz zenekar.

Május 18-án, kedd:

Bp. 1. 12.05. Balasszék zenekar. 1.30. A rádió szalonzenekar. 4.10. Asztrók kórusok. 5. Tavas a halak közt. Előadás. 6.20. Cigányzene. 7.30. A költők és a pénz! Cseregy. 8. Operett részletek előadja a Budapesti Hangverseny Zenekar. 9.45. Hangzenekar. 10.00. Olasznyelvi ismeretek. 10.15. Olasz nyelv és beszéd tanári párbeszédéről. 11. Jazz-zene.

Május 19-én, szerda:

Bp. 1. 11.05. Ének, zongorakísérettel. 12.15. Hezsedő, zongorakísérettel. 1.30. Hangzenekar. 4.45. A rádió dalkörök. 5.10. Zongora. 6.30. Előadás. 6.35. A cantabile kávéház. Hangzómag egy. felvonások. 7.25. Cigányzene. 8. A rádió kultúráj meggyőződés. 9.30. Az Operaház előadásának közvetítése. Stegler. Zenekara 3. felvonásban. 10.45. Jazz-zene.

Május 20-án, csütörtök:

Bp. 1. 12.05. A rádió szalonzenekara. 1.30. Cigányzene. 4.15. Régi mesterségek felmutatása. Előadás. 5. Lindbergh átrepült az óceán. Világ. Hírök. Frigyes előadás a 10. évforduló napján. 6.25. Jazz-zene. 6.15. Szóbeli időszaki tanítás. 6.35. Fuvola, zongorakísérettel. 7. Tornyai Cecel emlékezete. A magyar asztronómia. Elmondja Kállay Miklós. Réz-telek Tornyai Cecel műveiről. Felolvasás. Zala. Kórus. 8. Dan Európa hátrahagyott kitérte. Kórusok. 9.25. Hangzenekar. 10.05. Gár-ent. 11.20. Cigányzene.

Május 21-én, péntek:

Bp. 1. 12.15. Hangzenekar. 1.30. Országos Postaszolgálat. 6. Cigányzene. 8. Sztráz. János. Indulók és keringők. 0.55. A rádió szalonzenekara. 8. Beethoven IX. szimfóniája. 9.40. A rádió szalonzenekara. 10.05. szimfóniák 10.20. Toll Jancsi és cigányzenekara. 11.05. Jazz-zene.

Május 22-én, szombat:

Bp. 1. 12.05. Állatkert Zenekar. Srimókusos Zenekara. 10.45. Sztráz. Márta. szimfóniák. 4.15. Mit kora a rádió. 5. Stranau Anderson és Paul Robeson hangzenekara. 5.30. Fimten a 104. királ. Cseregy. 6. Cigányzene. 7. Balag már a vén diák. Az Amerikana balladákban. Szimfon. 8. Hármasról az 1938. évi eseményekről és megnyitások és őstetjen a Bazilikából. Egyetemi templomból és Magyar templomból. 9.10. Cigányzene.

P I A C

Az elmúlt csütörtökön, május 13-án a ceöldömölki hónapos vásáron az alábbi árak alakultak.

Szta	P	19.50 - 20.00
ross		19.50 - 20.00
árpa		16.00 - 17.00
szab		15.00 - 15.50
tegeri		13.00 - 14.00
burgonya		2.00 - 4.00
tej		0.16 - 0.18
tejfél		1.00 - 1.10
taró		0.50 - 0.56
vaj		1.61 - 2.00
alma		2.61 - 3.00
hírbe		0.40 - 0.80
dó		2.00 - 2.50
cékla		0.01 - 0.10
édesgyöngy		0.10 - 0.14
szőlőgyöngy		0.06 - 0.05
sztráz		0.02 - 0.03
szőlőszék		0.02 - 0.03
káposzta		0.10 - 0.20
tojás		0.05 - 0.06
bab		0.28 - 0.30
csirke		0.90 - 2.40
csirke		2.70 - 2.90
tyúk		1.50 - 3.00



Meghívó.

Az Országos Frontharcos Szövetség cellödömölki Főcsoportja 1937 május 30-án, vasárnap délelőli negyed 12 órakor, a községháza nagyertermében

rendes közgyűlést tart, amelyre a tagokat, illetve bajtársakat tisztelettel meghívja, az Elnökség.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Vezetőbírói jelentése.
3. Pénztáros jelentése.
4. Számvizsgáló bizottság jelentése és javaslata a felmentvényről.
5. Általános tisztújítás.
6. Az országos kiküldött beszéde.
7. Esetleges indítványok.
8. Szentmártoni Radó Lajos tiszteletbeli elnöknek a diszkrétívát átadása.
9. A kivonulási érmék átadása.
10. Himnusz.

Cellödömölki, 1937. május 10.

Az esetleges indítványok 8 nappal a közgyűlés előtt a vezetőségnek írásban bejelentendők.

Felhívás az összes háztulajdonosokhoz.

Cellödömölki nagyközség előjárósága tudomására hozza az összes háztulajdonosoknak a Belügyminiszter rendeleteit, melyek a lakosságot a hasiaghymáz (tífusz) betegség ellen megóvhassa.

1. Halóssági község házról házra járvan meggyőződnék arról, hogy az utcák, különösen a házak udvarainak tisztasága, elszórtan pedig az emberi üríték, trágya, szemét, trágyalé és szennyvíztek elhelyezése, levezetése és eltávolítása a közegészségügyi követelményeknek megfelel-e.

2. Oly helyeken, ahol megfelelő árnyszérek nincsen, köteles a háztulajdonos illetőleg a felelős kezelő vállalkozó feladatait és feladatait elvégezni, a községvezetőjű követelményeknek megfelelő árnyszéreknek május 20-ig való felállítására illetőleg átalakítására. Az árnyszéreknek hirtelen (járóvny esetén naponta) kell frissen készített mestéjellel fertőtleníteni.

3. A községnek belterületéről a trágya, szemét és árnyszéreknek, pöccgödörök tartalmát május 20-ig annyival is inkább kihozandó, mert amíg háztulajdonos udvarán ilyen találatok, az ellen a lakosság egészségének veszélyeztetése miatt a legszigorúbb büntető eljárás lesz megindítva a trágya, szemét, árnyszérek vagy pöccgödör tartalmát pedig a bűnténésről kiadott háztulajdonosok költségére lesz kihozandó.

4. Felhívja az előjáróságot a lakosság, hogy az ivóvíz tisztaságának megővésére a legnagyobb gondot fordítsa. Mint-hogy pedig a hasiaghymáz terjesztésében a légy játszik legnagyobb szerepet, a légyirtást mindenki idejében kezdje meg és folytatódatosan eszközölje.

5. Az árnyszérekre és trágyagödörökre, valamint szemétdobokra vonatkozólag fenti előírásoknak nemcsak a község belterületén, hanem az új osztrási telkek udvarán is a legszigorúbban végrehajlandók.

— A Nemzeti Figyelő az egész országban. A Nemzeti Figyelő a TESZ hívtalosa közölné, a keresztény magyarság országos hellipje május 15-től kezdődőleg az egész országban kimegy az utcára és az ország minden városában, járási székhelyén, nagyobb községében, az összes vasúti állomásokon árusítják fogják. Az újjászervezett Nemzeti Figyelőben az ország legkíválóbb publicistái írják aktuális politikai, társadalmi és gazdasági vonatkozású cikkeiket. A Nemzeti Figyelő példányonként 10 fillért kaptak.

Üzletelhelyezés!

Ezutan értesítem úgy a helyi, mint a vidéki mélyen tisztelt vendégeimet, hogy az állomásépületben levő úri- és női fodrászüzletemet

május hó 15-én Kossuth Lajos utca 1. szám alá (volt Hókhöld-féle péktüzet) helyeztem át s azt

külön férfi- és női teremmel kibővítettem.

Mélyen tisztelt vendégeim további pártfogását kérve, maradtam kiváló tisztelettel:

Nagy József

úri- és női-fodrász.

— Ingatlan adásvétel. Csoknyay József földmívelésügyi miniszter által engedélyezett, törvényes keretek között működő ingatlanforgalmi irodája (Cellödömölki, Árpád utca 15) foglalkozik csatlakozások, bérházak, villák, garázsházak, miniféle üzlet-házak, szállók, vendéglők és egyéb házingszervezetek (adásvételével Nagy és kisbirtokok, szőlőbirtokok (Sághyeny, Somlyó, egyebű) ugyancsak birtétele és eladása. Aki előlnt, venne akar, helyesen cselekszik, ha törvényesen működő ingatlan közvetítő irodával bonyolítja le ügyeit, mert megóvja magát esetleges félrevezetésektől, becsapásoktól.

Hol vásárolsz magyar testvérem? Támogatod-e keresztény magyar testvéredet?



CVSE—PVSE 8:1 (4:1)

Cellödömölki: Vezető: Koltészka.

Gyönyörű időben a P. Vasutas indítja el a labdát, de rögtön a miénk ragadják megukhoz a játékok és Havas vezet egy szép támadást. Eljut a kapuig, ott megbotlik és egy biztos göl szalaszt el. De utána is a Vasutas marad frontban és az 5 percben Süle teljes józával megszéri a vezetést. Nagy meglepetés Süle játéka. Stoppon, passzoz, fejel, sőt bombákat küld a kapura. Szinte jótéveszt nézni játékát. (Nem tudtuk megérteni visszazását a második félidőben. De ha figyelembe vesszük, hogy a szünetben megillották neki, hogy kapjon rugjon, megtérjűk csüggedést. Kér napvon kar egy játékos önbizalmát elvenni akkor amikor a győzelem biztos és egy két mellőlűt labda nem számlál. Hál hol tanuljon egy játékos, ha az edzéseken nincs médjában?) Süle tovább küzd. A 22. percben egy szép hnyra adott labdájával Havas megszerzi a második göll. Most a pápaiak is felléjnek, de a 25 percben Havas kiugrja Szakosi, aki nagy lelki tusa után a hálóba vágja a labdát. 3:0. Megjűt a csapat játékkedve. Gólrátörők. Még Poor is gólt akar rúgni, közben a 30. percben Tenk a balhátszén megszűk a labdával, Jóobot kiscselezte. Bográ mellett bevágja a pápaiak egyetlen gölljű. A támadás ismét a PVSE félén folyik, de a lövéseket nem kíséri szerencse, úgy-hogy csak a 43. percben tudja Havas a negyedik göllt megszerezni.

A második félidőben az erősen fűző nappal szembe kerül a Vasutas és nagy hibája a csatársornak, hogy magas labdákkal játszik.

A szünet után Havas hatalmas bombájait a kapus csak szögletre tudja kinyomni. Most Egervári bombáz. Egyébként Egervári önteladóról munkájával a mezőny legjobbja volt. Most kövekezik Havas mesterhármása. A 14. percben Osváth szögletgugrásából befejezi az ötödik, következő percben berugja a hatodik, majd a 23. percben Süle átadásából a hetedik göll rugja. —Végül a 42. percben Süle begurítja a nyolcadik göll. Szögletarány: 8:3 a CVSE javára.

A Vasutas sokat javult, de még nem a rendes. Melegtűzik az öt csatár munkája. Hátha még a két szélső jó és lapos labdákkal játszana. A két szélsőfedezet hibája, hogy vagy igen bent ülnek a bátvédek nyakán, vagy ha támadást vezetnek nem tudnak hirtelen ellenátadásba kezdeni. Egyébként semmi kifogás ellenük. A közvetlen védelem jó. Havas fordulat-lövései, lendülete, gólrátörései nagyon szépek... A szélsőkön kívűl Szakos fogott ki rossz napot. Ellenben a II. csapatban Vágvölgyi jó volt. Mire szolgál a II. csapat?

A P. Vasutas gyenge volt, csak helyek-közvet mutatót valamin. Tenk és Linzer voltak jók.

A játékevezetőnek könnyű dolga volt.

CVSE II.—Alsóság 5:1 (1:0)

A második csapat is megfelelően játszott a leikesen küzdő sági válogatók ellen. Vágvölgyi szívetl-letekkel játszik. Szombathelyi II. gólrátörő. Moimár helyek közel lapos labdájával ütnék ki. Tűh észre nem látkidok a középfedezet posztion. Simon' tetezik nagyon higgadt és törekvő játékkal. Szombathelyi I. biztos és határozott védőjátékos. Szögletarány: 7:1. Góllövők: Szombathelyi II. 2. Vágvölgyi 2. Dóbróntey, ill. Süle.

Ságon az SBSE a CLSE-vel tartott 60 perces edzőmérkőzést, amelyet a bánya csapat 4:0 arányban nyert meg.

Egyéb eredmények: ZTE-KTSE 6:1 (6:0). SZE II.-Kisizsi 5:1 (0:1). SzFC-ZSE 5:0 (3:0).

A bajnokság állása:

1. SzFC	19	18	—	1	96:14	36
2. ZTE	19	15	1	3	77:28	31
3. CVSE	18	11	—	7	51:26	22
4. Kisizsi	18	10	1	7	72:24	21
5. KTK	18	10	—	8	64:51	20
6. SZE II.	18	9	—	9	32:36	18
7. ZSE	20	8	1	11	22:47	17
8. TVSE	18	6	2	10	19:49	14
9. KTSE	19	6	1	12	28:49	12
10. Haidán III.	18	3	3	12	22:71	9
11. PVSE	18	4	1	13	20:73	8
12. SBSE	18	3	2	13	20:58	9

MAJNUSOR

Ma, vasárnap d.u. 5 órakor kerül lebonyolításra a helyi derbi. Mindkét csapat ki akar tenni magáért s ilyenkor szokás, hogy a gyengébbik csapat a bírányzó tudott lelkesedéssel hidalja át, s így szép és lelkes játéknak lehetünk tanui. A mérkőzést Kocin vezeli. Két három gólos Vasutas győzelem várható, de semmi nem lehetetlen.

Egyéb mérkőzések: Kisizsi-P. Vasutas, Keszthely-SZE II.

Pánkösdhálón CLSE-Alsóság, előlre Borbly-Kereskedő válogatott mérkőzések.

Lapjulatudós: „TURUL SZÖVETSÉG” kemencésajtó Berzsenyi Bajtársi Törzse.

Felülvadló: BERKES JENŐ. Főmunkatárs: TAKÁCS KÁROLY és VIRÁG ENDRE.